

值班主任:谭宜怡 陈海迪  
责编 版式:梁郁文 黄国海 李华锦 张杨青  
新闻热线:13692661666 2963900  
投稿邮箱:mm2963900@126.com

# 化州市委十四届第161次常委会会议召开 以更实举措推进农村生活污水治理

■记者 梁郁文  
通讯员 魏柯明 陈泓楠

本报讯 3月3日,化州市委书记邓泽友主持召开化州市委十四届第161次常委会会议,传达学习贯彻习近平总书记审阅述职报告时的重要指示精神,研究部署化州市的贯彻落实意见,并听取化州市农村生活污水治理工作情况汇报,研究部署下一步工作。化州市领导梁金福、陈晓山、江海晖、傅婕丹等出席会议。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记审阅述职报告时的重要指示精神。要旗帜鲜明讲政治,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。要强化政治担当,服务中心

大局不松劲。要严守政治纪律,纵深推进全面从严治党。

会议强调,各级各部门要深入贯彻落实习近平生态文明思想,进一步提高政治站位,深刻认识到农村生活污水治理的重要性和紧迫性,切实把思想和行动统一到化州市委、市政府的决策部署上来,统一思想,凝聚力量,主动作为,以更大的决心、更强的力度、更实的举措,迅速推进农村生活污水治理建设整改工作,确保按时完成各项目标任务。要坚持问题导向,加快问题整改,强化资金保障,加强部门协同,多措并举维护农村生活污水治理效果。要强化督查问责,保障农村生活污水治理工作取得实效。



## 种下化橘红 药香润童心 化州市幼儿园举办系列活动传承化橘红文化

■通讯员 陈玉婷 赖国武

本报讯 春意盎然,万物生长。近日,一场别开生面的“化橘红药香润童心·非遗传承伴成长”主题教育活动在化州市幼儿园热闹举行,将“南药文化”与自然教育巧妙融合,通过趣味化、游戏化的形式,让孩子们在亲近自然的同时,感受中医药文化的独特魅力,种下绿色希望,传承非遗智慧。

当天,化州市教育局、化州市卫健局、化州市人民医院、广东农垦热带作物科学研究所、化州市中医药事业发展中心等嘉宾受邀出席活动,与化州市幼儿园的全体师生一同开启这场充满趣味与知识的奇妙旅程。

随后,参加活动的嘉宾和孩子们共同挥舞着铁锹,一起种下化橘红等树木,并挂上树木的“身份证”,为幼儿园增添了一抹绿色,也为孩子们树立了爱护自然、传承文化的榜样。在另外一侧的小菜园里,孩子们带上儿童铲和水壶等工具,在老师的帮助下种下芦荟、薄荷等南药小苗,还亲手插上了“专属养护牌”,寄托着对南药文化的热爱与传承的决心。

此次活动不仅让孩子们在动手实践中提升了劳动技能和观察能力,用童心触摸自然,用行动传承文化,更让他们在潜移默化中感受到中医药文化的博大精深。

## 化州市召开农业纳统工作现场交流会

# 推动统计工作与产业发展同频共振相互促进

■通讯员 林炳青 梁家豪

本报讯 近日,化州市召开2025年农业纳统工作现场交流会。化州市委副书记、市长梁金福出席会议并讲话。化州市委常委、组织部部长、党校校长,市人民政府党组成员袁海峰主持会议。化州市政府办公室、化州市农业农村局、化州市统计局、各镇(街道)、农场公司主要负责同志和农业统计员等参加会议。会议指出,农业统计工作不

仅是反映农业产业发展成效的重要手段,更是党委政府科学决策的重要依据。各镇(街道)、农场公司,各部门要牢固树立“抓统计就是抓发展”的理念,把农业纳统作为夯实农业基础、服务产业升级的重要抓手,确保统计工作与产业发展同频共振、相互促进;要坚持问题导向,以更高标准补齐农业统计工作短板,严抓规范强基础、抓制度强责任、抓联动提质量,按照“统一表式、统一归档、统一管理”要求,对镇

村两级统计资料实行“一产业一专柜、一村一档案”管理,特别是化橘红、罗非鱼等特色农业台账,做到数据来源可追溯、佐证材料全链条留痕。

会议强调,要聚焦服务大局,推动农业统计与产业发展深度融合,实现从“被动填报”向“主动服务”转变,从“单一统计”向“多维分析”转变,从“事后记录”向“前瞻预判”转变;要夯实农业台账,全力迎接第四次全国农业普查,把台账建实、把数据核准、把责任

压实,确保化州市在第四次全国农业普查中交出“零差错、全满分”的优异答卷;要扛稳粮食安全,加快推进农业产业化发展,加快推进高标准农田建设,提升农业机械化水平,确保粮食稳产增产,积极打造“粤字号”“信字号”等公用品牌,提升农产品知名度和影响力;要强化队伍建设,提升统计工作协同配合水平,为推动全市农业高质量发展和乡村振兴提供坚实保障。

会上,同庆镇排塘村统计员、南盛街道主要负责同志就做好村级、镇级农业统计工作作经验介绍,化州市农业农村局、化州市统计局分别就农业生产统计工作、农业生产统计台账工作作发言。

会前,全体参会人员集中前往同庆镇排塘村委会四季豆和辣椒种植示范基地、南盛街道火龙果种植示范基地,学习村级、镇级农业统计工作台账,参观了解四季豆、辣椒、火龙果种植生产基本情况。

## 化州市同庆镇应征“双合格”青年开展植树活动

■记者 梁郁文 通讯员 苏织冠 黄军超

本报讯 近日,同庆镇党委政府、武装部举办了主题为“种下从军树,许下报国愿”的植树活动,旨在增强即将入伍的2025年春季应征报名“双合格”青年的参军入伍意识,厚植爱国爱家的情怀。活动在同庆镇敬老院举行,吸引了当地社工、镇村干部以及应征青年们的积极参与。

当日,春意盎然,阳光明媚。在同庆镇敬老院的空地上,青年们正紧张而有序地忙碌着。他们挥锹铲土、扶苗浇水,干劲十足。一棵棵青翠欲滴的树苗在敬老院空地上扎根,不仅为老人们提供了绿荫,也寄托了青年们对军旅生涯的期待和对家乡的深情。

同庆镇党委委员、武装部部长李俊达表示,通过举办这种有仪式感的活动,进一步增强青年的参军入伍的意识,从而厚植爱国爱家的情怀。通过这次活动可以改善一下环境,平时茶余饭后供老人们闲坐。

活动现场,镇村干部和社工们也积极参与,与青年们一起挥洒汗水、共植新绿。此次活动不仅为即将入伍的青年们送上了一份特别的礼物,也为同庆镇的环境美化贡献了一份力量。通过种下从军树,青年们许下了报国愿,展现了他们保家卫国的决心和信念。

# 汇聚“她力量” 建功新时代

## 化州市妇联十一届十次执委(扩大)会举行

■记者 李华锦  
通讯员 陈玉婷 赖国武

本报讯 在“三八”国际妇女节即将到来之际,3月3日上午,化州市妇联十一届十次执委(扩大)会暨各界妇女纪念“三八”国际妇女节115周年交流分享会举行,学习贯彻广东省第十四次妇女代表大会精神,总结部署化州市妇女儿童工作,团结动员广大妇女在新时代建功立业,以更有力度更有温度的改革举措推动化州市妇女儿童工作迈上新台阶。

茂名市科学技术局局长、化州市政府党组成员、市教育局党组书记王晓玲出席会议并讲话。化州市政府办公室党组成员李强主持会议。化州市妇联主席李晓丹,副主席董海涛、刘付群娟出席会议并在主席台就座。

会议传达了学习了广东省第十四次妇女代表大会精神。李晓丹代表化州市妇联十一届执委会作工作报告。

据了解,过去一年,化州市各级妇联组织在化州市委的坚强领导下,围绕中心、服务大局,在引领

妇女创新创业、关爱妇女儿童、维护妇女合法权益、加强家庭文明建设、推进妇联改革等方面做了大量卓有成效的工作,为推动化州市经济社会发展发挥了重要作用。

王晓玲强调,各级妇联组织要增强责任感使命感,一以贯之坚持党的领导,加强妇女思想政治引领,坚持把学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,不断增强妇女工作的科学性、预见性、主动性和创造性。要找准切入点着力点,围绕促进城乡融合发展,带动

广大妇女和家庭投身“百千万工程”建设,引领妇女深化改革创新,围绕推进高水平科技自立自强,持续深化“科技巾帼行动”,助力妇女实现更充分更高质量就业创业,团结引领广大妇女积极投身化州全面深化改革实践。要始终站稳人民立场,推动妇联工作高质量发展。化州市妇联要增强政治性先进性群众性,深化妇联组织改革,更好地发挥妇联在妇女发展中的重要作用;各级妇联组织要奋力推动改革成果惠及广大妇女儿童和家庭;切

实把维权工作做在平时抓在经常落在基层,凝聚强大工作合力,为谱写中国式现代化化州建设新篇章展现新风采、作出新贡献。

会上,先进妇女代表结合省妇代会的精神和化州市妇联执委工作报告的精神,联合各自的工作实际分别作发言。化州市妇联十一届执委委员、镇(街道)妇联主席、市直及上级驻化单位妇委会主任、“三新”领域妇联主席、各界妇女代表和化州市妇联机关全体干部等参加会议。

## 化州市文艺界传达学习贯彻省文联第九次代表大会精神

# 加强文艺人才培养 提质文艺事业发展

■通讯员 杨紫淇 李文博

本报讯 近日,化州市文艺界传达学习贯彻广东省文联第九次代表大会精神会议召开,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领会党的二十大精神,广东省文联第九次代表大会精神,广东省文联第九次代表

会精神,并就2025年主要工作部署,研究化州市贯彻落实意见。化州市委常委、市委办公室主任、宣传部部长邹承霖,化州市文联主席董汉良出席会议并讲话。

会议强调,广东省文联第九次代表大会是我省文艺领域的一次重要盛会,大会精神为化州市

的文艺工作指明了方向,提供了根本遵循。要深入学习贯彻广东省文联第九次代表大会精神,推动化州市文艺事业高质量发展。要把学习贯彻广东省文联第九次代表大会精神作为一项重要政治任务,切实把思想和行动统一到大会精神上来,推动大会精神在

化州市落地生根、开花结果。同时,紧密结合化州市文艺工作实际,制定具体的贯彻落实措施,将大会精神转化为推动化州市文艺事业发展的强大动力。

会议强调,要提高政治站位,深刻领会其精神实质,聚焦主责主业,推动化州市文艺事业高质量发展。要强化思想引领,坚持以人民为中心,推出更多文艺精品,加强文艺人才培养,深化文联改革,增强组织活力。要加强组织领导,为文艺事业发展提供坚强保障,确保文艺工作始终沿着正确方向前进,为化州经济社会发展和乡村振兴作出更大贡献。

量发展。要强化思想引领,坚持以人民为中心,推出更多文艺精品,加强文艺人才培养,深化文联改革,增强组织活力。要加强组织领导,为文艺事业发展提供坚强保障,确保文艺工作始终沿着正确方向前进,为化州经济社会发展和乡村振兴作出更大贡献。

会议强调,要提高政治站位,深刻领会其精神实质,聚焦主责主业,推动化州市文艺事业高质量发展。要强化思想引领,坚持以人民为中心,推出更多文艺精品,加强文艺人才培养,深化文联改革,增强组织活力。要加强组织领导,为文艺事业发展提供坚强保障,确保文艺工作始终沿着正确方向前进,为化州经济社会发展和乡村振兴作出更大贡献。

会议强调,要提高政治站位,深刻领会其精神实质,聚焦主责主业,推动化州市文艺事业高质量发展。要强化思想引领,坚持以人民为中心,推出更多文艺精品,加强文艺人才培养,深化文联改革,增强组织活力。要加强组织领导,为文艺事业发展提供坚强保障,确保文艺工作始终沿着正确方向前进,为化州经济社会发展和乡村振兴作出更大贡献。

## 化州市举办第26个“全国爱耳日”宣传活动

### 健康聆听 无碍沟通

■记者 李华锦 通讯员 魏柯明 黄戈乐

本报讯 2025年3月3日,是我国第26个全国爱耳日。为积极响应国家号召,增强全社会对听力健康的关注与重视,3月2日,化州市在化州市老干部中心举办一场以“健康聆听,无碍沟通”为主题的宣传教育活动。

本次活动由化州市残疾人联合会、化州市卫生健康局、化州市委老干部局、化州市融媒体中心及化州市人民医院联合主办,旨在全面贯彻落实党的二十大和二十届三中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记关于健康中国和残疾人事业的重要论述和重要指示精神,通过加强听力健康宣传教育,切实提升公众的听力健康意识。

活动还特别邀请了化州市人民医院的耳鼻喉科专家进行现场义诊。专家们耐心地为有听力下降、耳鸣、耳部不适等听力健康问题的市民提供咨询服务,详细解答他们的疑惑,并根据每个人的具体情况给出专业的建议和治疗方案。市民表示,这样的义诊活动让他们受益匪浅,不仅了解自己的听力健康状况,还学到了很多实用的听力保护方法。

此次“全国爱耳日”宣传活动的成功举办,不仅提高了化州市市民对听力健康的重视程度,也为他们提供了宝贵的听力保护知识和服务。主办方表示,将继续关注听力健康领域的发展,积极推广听力保护知识,为构建健康中国、和谐社会贡献自己的力量。同时,他们也呼吁广大市民要时刻关注自己的听力健康,做到早发现、早发现、早治疗,共同营造一个健康、和谐的聆听环境。

## 化州市应急安全协会举行第五届第一次会员代表大会

# 提升服务质效 共同营造良好安全生产环境

■记者 梁郁文  
通讯员 林炳青 赖国武

本报讯 近日,化州市安全生产协会换届暨化州市应急安全协会第五届第一次会员代表大会举行,选举产生新一届理事会、监事会成员。化州市副市长吴春壮,化州市应急管理局局长姚勇,化州市消防救援大队大队长梁华超,化州市民政局副局长李汶骏,以及化州市应急安全协会名誉会长、茂名市耀明企业集团有限公司董事长陈耀,化州市应急安全协会会长邓安等出席会议。

为适应新时代应急管理 and 安全生产需求,拓展服务领域,提升社会影响力,化州市安全生产协会正式更名为“化州市应急安全协会”。出席会议的领导嘉宾共同为协会新名称揭牌。会议选举产生新一届理事会、监事会成员,出席会议的领导嘉宾为新当选会长、理事长、秘书长以及副会长单位、理事单位等颁发牌匾。

新当选化州市应急安全协会第五届会长邓安在发言中表示,将团结带领全体会员履职尽责,充分发挥协会与政府沟通协调的桥梁作用,推动行业规范化和标准化的发展,同时不断强化宣传,提升应急安全意识,为全市的应急管理和安全生产事业发展作出应有贡献。

陈耀充分肯定协会一直以来所取得的成绩,希望协会能继续发挥桥梁和纽带作用,加强会员之间的交流与合作,做好政府参谋助手与企业生产实践,紧紧围绕应急管理和安全生产工作,为促进全市应急管理和安全生产工作作出积极贡献。

姚勇指出,过去几年,协会在各位理事和会员的共同努力下取得了显著的成绩,在应急演练、安

全宣传、风险评估等工作中作出了积极贡献,为提升化州市应急管理水平和保障人民群众生命财产安全作出了重要贡献。他希望,协会继续深化安全服务,完善机制提升协会工作水平,发挥优势助力安全生产监管,进一步深化宣传交易,提高公众的应急意识和自救互救能力,形成全社会共同关注、共同参与应急管理的良好氛围。

吴春壮强调,安全生产是经济社会发展的基石,是人民群众生命财产安全的保障。化州市应急安全协会要始终将应急安全工

作放在经济社会发展的大局中去谋划和推进,不断健全完善工作运行机制,提升服务质量和效率;要充分发挥自身优势,通过示范引领,带动和帮助关联企业、行业企业提升本质安全生产水平,共同营造良好的安全生产环境;要加强统筹协调,及时了解政策导向和监管要求,为会员单位提供准确的信息和指导,围绕应急管理工作的重点和难点问题,深入开展调查研究,提出有针对性的建议和良策,使协会真正成为政府的参谋助手,为打造安全、和谐、美好的化州贡献智慧和力量。